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TORNATA DI MERCOLEDÌ 21 GENNAIO 1891 

PRESIDENZA DEL PRESIDENTE BIANCHER1. 

I N D I C E . 
Presidente comunica due telegrammi di ringraziamento 

del sindaco di Massa e della famiglia dell'onorevole 
Pellerano per la commemorazione funebre fattane 
alla Camera. 

Giuramento del deputato TEG-AS. 
Sull'ordine dei lavori parlamentari discorrono i depu-

tati BORGATTA, F E R R A R I S M., D I L I G E N T I , FAGIUOLI , i 
ministri di agricoltura e commercio, delle finanze, 
il presidente del Consiglio ed il deputato CARMINE. 

COLOMBO svolge la sua interpellanza ai ministri del-
l'interno e dei lavori pubblici sui provvedimenti che 
potrebbero dare lavoro agli operai disoccupati delle 
officine meccaniche nazionali. 

Risposte del ministro dei lavori pubblici e del pre-
sidente del Consiglio. 

BRUNICARDI svolge la sua interpellanza circa l'appli-
cazione della legge forestale. 

Per fatto personale risponde il deputato T O R R I -
GIANI. 

Risposta del ministro di agricoltura e commercio. 
V I S C H I interroga il ministro di grazia e giustizia, se 

e quando presenterà un disegno dì riforma della 
procedura civile per quanto riguarda i procedimenti 
formale e sommario e le regole sulla esecuzione for-
zata. 

Risposta del ministro di grazia e giustizia. 
Presidente annunzia che l'onorevole TURBIGLIO ha pre-

sentato una sua proposta di legge. 

La seduta comincia alle 2,30 pomeridiane. 
Dì San Giuseppe, segretario, legge il processo 

verbale della seduta precedente, che è approvato. 

Ringraziamenti per la commemorazione falla per 
l'onorevole Pelierano. 

Presidente. Sono pervenuti alia Camera i se-
guenti telegrammi. 

Il primo dalla città di Massa è il seguente: 

u In nome del Municipio e della cittadinanza 
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porgo alla E. V. rispettosi ringraziamenti per la 
solenne dimostrazione di onore resa alla memo-
ria del deputato Giovanni Pellerano, e per le 
condoglianze espresse a questa sventurata città 
di Massa che gli fu madre e che lo piange, cru-
delmente rapito al suo affetto ed alle sue speranze. 
Dei sentimenti della nostra gratitudine voglia 
l'È. V. essere interprete presso gli onorandi col-
leglli della Rappresentanza nazionale. 

" L'assessore anziano 
" Giuseppe Luciano. „ 

Il secondo della famiglia dell'onorevole Pelle-
rano è il seguente: 

" Profondamente commosso ringrazio anche a 
nome della mia famiglia, la Eccellenza Vostra 
e cotesto onorevole Consesso per le onoranze tri-
butate alla memoria del carissimo nostro estinto 
e per la partecipazione presa al nostro dolore 
nella immane sventura che ci ha colpiti. 

u Avvocato Pellerano. „ 

Osservazioni sull'ordine del giorno. 

Presidente. Ha facoltà di parlare l'onorevole 
Borgatta. 

Borgatta. Poiché vedo presente l'onorevole mi-
nistro del tesoroj gli domanderei quando pensi 
di farci la sua esposizione finanziaria. 

Presidente. Ha facoltà di parlare l'onorevole 
ministro del tesoro. 

Grimaldi, ministro del tesoro. Ripeterò sempli-
cemente la dichiarazione da me fatta in dicem-
bre: che cioè, ora come allora sono a disposizione 
della Camera. L a Camera stabilisca il giorno per 
la esposizione finanziaria: da parte mia sono 
pronto a farla anche domani. 


